

宁波工程学院有个“暖阳宿舍”

腿脚不便、临近考研皆可申请

通讯员 张晓雁 吕赛
记者 黄合

宿舍里床与轮椅方便易移使用，洗完衣服可随手挂在折叠晾衣架上，卫生间和淋浴室里扶手、护栏、感应灯等设施一应俱全……

开学近一个月，宁波工程学院2023级新生小罗渐渐适应了大学生活。高中时他因意外脊髓损伤，日常生活都要依靠轮椅。让小罗适应全新的大学生活，就成了他的家人最头疼的事。

“放心，他将像在家里一样生活！”为了让小罗爸爸放心，宁波工程学院特意在小罗启用了16号楼1

楼的“暖阳宿舍”，并邀请一家人实地参观寝室、食堂、教室等主要生活路线。

“宿管阿姨就住在我的宿舍对面，她们很贴心，经常帮我打扫卫生。学校里的无障碍设施也很齐全，不管是去上课还是去食堂，都很方便。”听到儿子的反馈，罗爸爸这才放心下来。

“暖阳宿舍”，顾名思义，就是给人温暖和阳光的住处。2018年开始，考虑到一些身体残疾或行动不便学生的多样化需求，宁波工程学院特将学生宿舍中相对出入方便的10个房间作为“特别供给”，送上人性化的关怀。

国际交流学院会计专业学生郭展宏曾因腿部骨折而非常苦恼。“我当时住在604寝室，楼层太高，无法上楼。”郭展宏说，经过辅导员和宿管中心的联系沟通，最终他的宿舍被临时调至11号楼118“暖阳宿舍”。

“‘暖阳宿舍’就在1楼，一下解决了我日常出行问题。在宿舍，我得到了宿管阿姨无微不至的照顾，她们帮我打扫卫生，还时常宽慰我，让我安心休养。”对于学校的照顾，郭展宏满是感激。

不仅如此，宁波工程学院还针对临近考研、压力较大的学生

推出了“暖阳宿舍”之考研服务，为他们营造安静的作息环境。申请的程序很简单，只需经所在学院审核、校建处审批，就可以搬进去。

“大家的目标很一致，没有生活作息方面的困扰。”人文与艺术学院2019级广告系学生钱伊珩通过申请，顺利搬至1号楼214“暖阳宿舍”。如今，他已成功考取杭州师范大学硕士研究生。

“一切为了学生，为了学生的一切。我们推出这一系列‘暖阳行动’，也是希望想学生所想、急学生所急、帮学生所需。”宁波工程学院校建处工作人员说。

本周宁波最高气温重返“3”字头



本报讯（记者孙肖）昨天8点至15点，全市最高气温为宁海鸡垄山站34.1℃，其次为宁海蛇蟠涂站34℃。市气象台表示，随着冷空气退场，本周宁波最高气温将重返“3”字头，不仅湿度大，体感闷热且热。

秋分时节，副热带高压的势力虽不及盛夏，但仍在悄悄发力。体验了一把“秋凉”后，接下来在副热带高压控场之下，本周宁波的天

气以多云为主。最高气温重新回到30℃至31℃，早晚相对凉爽，最低气温在22℃左右。本周中受偏东气流影响，28日、29日，天空云系较多，为多云到阴天。

中秋节和国庆节都在本周，市气象台表示，宁波本周天气还是不错的，既没有明显的降雨，也不会太晒太热，出门和户外活动都是不错的选择。

此外，目前南海有个热带扰动发展，预计未来以西行为主，在西南暖湿气流支持下，系统仍在整合阶段，不过它的发展空间有限，很可能在26日前后登陆越南。

流感疫苗每年都要接种吗？

说说身边事 给你提个醒

记者 陈敏 通讯员 董莹

“一场秋雨一场寒”，天气渐转凉，这段时间感冒的人明显多了，接种流感疫苗的季节又到了。近几天，宁波市疾控中心不断接到市民咨询电话：“去年接种过流感疫苗，今年还需要接种吗？”“什么时候打流感疫苗效果最好？”……宁波市疾控中心为此就市民关注的问题进行了答疑。

去年接种过流感疫苗，今年还需要接种吗？需要！一方面，流感病毒几乎每年都会发生变异，流感疫苗中所含的病毒株型别也会相应调整；另一方面，接种流感疫苗后产生的保护性抗体一般可以持续6~8个月，且保护效果会随着时

间推移逐渐减弱。

什么时候接种流感疫苗效果最好？流感高峰期来临前的1~2个月！大部分流感会在每年的11月到次年的2月流行，因此，在每年的10月底之前完成接种，才能让流感疫苗具有更好的保护效果。

宁波的流感疫苗有哪些种类？我国批准上市的流感疫苗包括三价灭活疫苗、鼻喷流感疫苗和四价灭活疫苗。

接种流感疫苗会有不良反应吗？接种流感疫苗的常见不良反应有局部反应（接种部位红晕、肿胀、硬结、疼痛、烧灼感等）和全身反应（发热、头痛、头晕、嗜睡、乏力、肌痛等）。不良反应通常是轻微的，一般在1~2天内会自行消退，极少出现重度反应。

备孕者也能接种吗？接种了疫苗三个月内能怀孕吗？备孕期和孕期均可以接种流感灭活疫苗。

在北纬30°最美海岸线上 青年艺术家玩出“海洋艺术”新花样

见习记者 张文字
通讯员 陈子麒

以层叠的农家水缸为卷，展现共富山海图；以废旧的渔具为材，打造山海新地标；以新潮的像素点，勾勒滩涂红钳蟹……前天，象山首届环蟹钳港共富样板区潮in艺术生活节暨N30°海岸艺术展在象山茅洋乡青创共富农场拉开帷幕。

这场位于北纬30°最美海岸线上的特展，诠释着驻村艺术家为地策展、在地创作、席地发展的创意表达，艺术家们用丰富的想象力将象山的特色点彩入画……

展览共分“点彩画缸，稻乡回响”“寻鲜象往，人间味馨”“玩转海岸，时尚悦馨”“潮起两山，创生共馨”四个板块。本次展览运用丰富的艺术媒介和展现形式，展出数十件大型艺术作品，覆盖非遗活化、旧物创生、综合材料绘画等创作手法。

点彩画缸，稻乡回响。走进茅洋乡青创共富农场，茅洋特色缸瓮三五成堆、形态各异。

茅洋乡环山面海，缸瓮是当地的特产。据象山史料记载，茅洋缸瓮已有数百年的历史，鼎盛时期，茅洋乡有10来处缸瓮，大部分村民以卖瓮或做缸瓮为业。

来自宁波大学潘天寿建筑与艺术设计学院的青年艺术家，以“庆丰收”为主题，以色彩绚丽的农民画作品《码头渔事》《满载而归》《大棚丰收》等为底稿，构建6处充满野趣的乡村地标景观，用缸瓮艺术描绘这方土地上的生活故事。

在新桥镇西海岸上，来自北京、上海等地的6名青年艺术家，



N30°潮in

▲杨沁然与她的作品《渔象》。

▲缸画展。

▼青年艺术家们与作品《千钧》。（本组图片由受访单位提供）

利用当地的废旧渔具和渔石，创作了一系列具有象山特色的艺术作品。

非遗传承人陈忠敏带领他的团队，以海洋生物为主题，利用海边的渔石，在茅洋乡洋岙山村打造了一组渔石绘画作品。

据悉，本次展览由象山县委宣传部、宁波市影视文化产业区管委会主办，展览将持续至11月。展览作品分布在象山的各个乡镇，市民朋友不妨在中秋国庆长假期间去象山欣赏一番。

小区门口梧桐树被虫侵害

网友反映的问题已全部整改完成

求证新闻

记者 方琴

近日，网友“一剑封喉之妮妮”通过宁波民生e点通群众留言板反映，鄞州区欢乐海岸小区周边道路上的梧桐树严重患病，恐有安全隐患。经记者了解，此处的梧桐树已经由专业人士作了除虫处理。

该网友在帖文中表示，欢乐海岸小区周边道路分别为贸城西路、欢乐海岸路和樟溪北路，这些道路的行道树是法国梧桐树。还没等到梧桐树叶茂密的美景时，他发现多棵树木“生病”了，树皮被虫子啃吃得面目全非，树干显得单薄，万一遇到台风天怕有拦腰折断的风险。

该问题经宁波民生e点通群众留言板受理后，鄞州区相关部门回复，现场已全部整改完成。

9月21日，记者前往现场看到，和城区种的行道树樟树不同的是，围绕欢乐海岸小区一圈的基本是梧桐树。这里的梧桐树较小，目前大部分梧桐树树身穿上了支架。记者随机检查了几棵树木，暂时没有发现虫子啃食的现象。有一些树木树干裹上了麻绳或棉布。

记者从鄞州区钟公庙街道获



部分梧桐树穿上了支架。（方琴 摄）



工作人员正在杀虫。（受访单位供图）

悉，这些树是欢乐海岸小区配套绿化，是开发商宁波华侨城投资发展有限公司所种。小区交付后，此处行道树移交给了鄞州区综合行政执法局，不过这些树仍在购买的维保期，因此仍由开发商负责养护。

关于网友反映的情况，街道已督促开发商处理，目前开发商已派绿化公司给所有梧桐树喷洒了杀虫药，针对部分需要重点养护的树木，工作人员为其裹上了“外衣”。今后，梧桐树杀虫养护会定期进行。

据了解，法国梧桐树是世界上著名的行道树。它叶子宽大，造型优美，翠色丰满，视觉效果极好，因此在园林绿化中多有种植。不过，梧桐树容易长虫，常见有方翅网蝽、天牛等虫害。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：1.拨打热线81850000；2.打开甬派App，在左下角“问政”板块留言；3.微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；4.打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。

关于琴桥吊杆更换施工(二阶段)交通管制的公告

(2023年第103号)

为保障琴桥吊杆更换工程的顺利进行，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定，决定对琴桥进行交通组织调整，具体如下：

一、琴桥第二阶段施工（9月28日至12月2日），夜间20:30-次日6:00禁止一切车辆与行人在琴桥（灵桥路-南演武街）通行，受限车辆请通过灵桥、兴宁桥绕行。

二、为确保公交线路正常运营，自2023年9月28日起每天20:30至次日6:00，拟对55路、356路、511路、513路、527路、809路实施临时改道运营。具体方案如下：

（一）55路：公交南塘老街站至公交清水桥站单向临时改道运营

1、改道走向：灵桥路琴桥路口后改走灵桥路、灵桥、百丈路、百丈路箕漕街路口后恢复原线运营。

2、撤销琴桥、新河路、大步街走向及琴桥东（南演武街）站。

3、改道班次：公交南塘老街站始发20时30分后班次。

（二）356路：会展路盛梅北路路口至公交新典路站双向临时改道运营

1、改道走向：新河路大步街口后改走大步街、百丈路、灵桥、灵桥路后恢复原线运营。

2、撤销部分新河路、灵桥走向及琴桥东（南演武街）站。

3、改道班次：会展路盛梅北路路口始发19时40分后班次，公交新典路站始发19时40分后班次。

（三）511路：江夏公园至公交紫郡站双向临时改道运营

3、改道班次：公交紫郡站始发20时后班次，江夏公园始发20时20分后班次。

（四）513路：公交集团第四分公司至公交体育馆站双向临时改道运营

1、改道走向：大沙泥街灵桥路口后改走灵桥路、灵桥、百丈路、大步街、大步街新河路口后恢复原线运营。

2、撤销琴桥、部分新河路走向及琴桥东（南演武街）站。

3、改道班次：公交集团第四分公司始发20时后班次，公交体育馆站始发20时后班次。

（五）527路：公交青林湾站至公交钟公庙站单向临时改道运营

1、改道走向：药行街灵桥路口后改走灵桥、百丈路、大步街、大步街新河路口后恢复原线运营。

2、撤销部分灵桥路、琴桥、新河路走向及琴桥东（南演武街）站。

3、改道班次：公交青林湾站始发20时以后班次。

（六）809路：汽车东站至公交高塘站双向临时改道运营

1、改道走向：箕漕街百丈路口后改走百丈路、灵桥、灵桥路、灵桥路大沙泥街路口后恢复原线运营。

2、撤销大步街、新河路、灵桥走向及大步街、琴桥东（南演武街）站。

3、改道班次：汽车东站始发20时后班次，公交高塘站始发19时56分后班次。

请社会各界和广大群众给予理解和支持，受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路，遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局
宁波市市政设施中心
宁波市公路与运输管理中心
2023年9月25日